中政委:

加快构建优化协同高效的司法机构职能体系 构建中国特色轻罪诉讼制度体系

新华社

在24日召开的全面深化司法体制改 革推进会上,中央政法委负责人要求,要把 党的十八大以来部署的司法机关内设机构 改革和党的十九届三中全会部署的司法机 构改革融合起来,加快构建优化协同高效 的司法机构职能体系。

据介绍,党的十八大以来,司法机构改 革取得新突破。中央政法委内设机构设置 更加优化,司法部、国家移民管理局完成机 构改革任务,最高人民法院巡回法庭完成 总体布局,知识产权法院、互联网法院、金 融法院等专门法院批准设立,跨行政区划 法院检察院试点取得明显成效,法院检察 院内设机构改革有序实施,公安、国家安全 机关机构改革加快推进,跨军地改革稳妥

中央政法委要求,法院检察院要进一 步优化内设机构设置,坚持扁平化管理和 专业化建设相结合,坚持综合机构和业务 机构同步改,推进机构整合、职能优化,推 动司法人员回归办案一线。

会议要求,稳步扩大互联网法院试点, 探索深化跨行政区划法院检察院改革,探 索建立国家层面知识产权上诉审理机制。 检察院要抓紧设立公益诉讼检察部门,稳 妥推进公益诉讼制度改革,探索建立特邀 检察官助理制度,完善检察建议机制,依法 维护公共利益、群众利益,实现"诉讼一案、 治理一片"的良好效果。

会议还要求优化公安机关机构职能体 系,重塑警务组织形态、警务流程形态、警 力配置形态,构建起符合新时代要求的现 代警务管理体制;优化国家安全机关机构 职能体系,深入贯彻总体国家安全观。

会议同时要求,完善政府立法体制,深 化行政复议体制改革,健全行政应诉工作 机制,深入推进刑事执行制度改革,建设新 型监狱体制,深化社区矫正制度改革,完善 强制隔离戒毒制度。

会上,中央政法委还要求司法机关着 眼于破解案多人少矛盾,加快构建多元精 细、公正高效的诉讼制度体系。

中央政法委负责人指出,案多人少问 题成为突出矛盾,要坚持以痛点为起点、化 难点为亮点,把制度创新和科技创新整合 起来,构建具有中国特色、符合法治规律、 体现时代特征的纠纷解决体系。

中央政法委要求,要以刑事诉讼法修

改为契机,认真总结认罪认罚从宽制度试 点经验,完善速裁程序、简易程序,推动轻 重分离、快慢分道,构建起中国特色轻罪诉 讼制度体系,让正义更快实现。

会议要求,要持续深化以审判为中心 的刑事诉讼制度改革,深入推进庭审实质 化改革。推进刑事诉讼程序与监察委员会 调查程序有机衔接,在更高水平上服务反 腐败斗争。

在健全民事诉讼制度体系方面,会议 要求推进诉讼程序精细化,加快推进"分 流、调解、速裁"机制改革,完善小额诉讼、 电子督促等程序,深化民商事庭审改革,推

动民事案件办理进一步提速;推进诉讼运 行网络化,加快网上诉讼平台建设,建立健 全网上诉讼程序规则,推动起诉、调解、立 案、庭审、判决、执行等全程网络化,建立与 互联网时代相适应的诉讼模式,增强诉讼 便利性、高效性。

会议同时要求健全多元化纠纷解决体 系,进一步提高人民调解的权威性、公信 力,深入推进各类非诉讼纠纷解决机制建 设,形成纠纷化解合力。司法机关要开展 调解前置程序改革试点,推进律师调解试 点,扩大司法确认程序适用范围,引导更多 民商事纠纷以非诉讼方式解决。

最高法:

在北京、广州筹备增设互联网法院

新华社

25日举行的最高人民法院贯彻落实全面深化司法体制改革推进会精神专题视频会 议提出,总结推广杭州互联网法院试点经验,在北京、广州筹备增设互联网法院。



匠心传承

7月24日,姚淑龙在工作 室利用壁画技法绘制年画。

石家庄民间画家姚淑龙,6 岁时随父亲参观位于河北省石 家庄市的毗卢寺,从此便与毗 卢寺壁画结下不解之缘。 2006年他开始临摹复制毗卢 寺壁画,经过10年潜心绘制, 运用白描、上色、沥粉贴金等技 法,将200多平方米的古代壁 画按原比例再现于纸上。近两 年,姚淑龙通过办展览、校园讲 座等形式推广中国传统壁画, 让更多人了解这门精美的古代

新华社 陈其保 摄

件查办力度,成功侦办一批网络直播传黄的 大案要案。其中,江西鹰潭破获"3.16"网上 传播淫秽物品牟利案,抓获犯罪嫌疑人5名, 查清涉嫌传播淫秽物品、组织淫秽表演的网

涉全国200余家

江西破获一起网上传播淫秽

记者日前从全国"扫黄打非"办公室获

悉,今年上半年,多地"扫黄打非"部门加大案

直播平台

物品牟利案

新华社 史竞男 袁慧晶

据介绍,该案在近年来"扫黄打非"部门 查办的利用网络直播平台传黄贩黄案件中, 涉案金额不算大,但涉案链条长、环节多、案 情典型,具有一定代表性。

络直播平台200余家,涉案金额300余万元。

今年3月,鹰潭市公安机关在"净网 2018"专项行动中发现,鹰潭籍网民胡某香、 胡某锋夫妇在"射手""LT""苏荷"等多个手 机直播网站进行淫秽表演。经查,自2017年 11月起,胡某香通过加入多个直播家族,在 多个网络直播平台直播淫秽表演,每日获利 约2000元。

进一步侦查发现,胡某香所在的"ZX"主 播家族族长董某,自2017年11月开始,为多 个淫秽直播平台做推广,并为平台提供主播, 4个月共计获利12万余元。其与前妻张某共 同管理运作主播家族,张某同时也是淫秽女 主播身份。董某负责的"ZX"家族上级管理 人何某涛,2017年进入淫秽直播行业,成为 多家淫秽直播平台的广告代理兼直播平台运 营经纪人,负责替平台招募家族,并挂靠推广

目前,公安机关已基本掌握该淫秽直播 平台犯罪团伙体系架构,发现淫秽直播平台 社交群220个、直播家族主播群180个、直播 平台推广群78个、淫秽视频福利群150个。 江西省"扫黄打非"部门将进一步深挖扩线

国务院调查组赴吉林开展疫苗案件调查处理工作

新华社

为贯彻落实习近平总书记、李克强 总理关于长春长生生物科技有限责任 公司违法违规生产狂犬病疫苗案件的 重要指示批示精神,7月23日国务院调 查组赶赴吉林,开展长春长生违法违规 生产狂犬病疫苗案件调查工作。

7月24日,国务院调查组组长、市 场监管总局党组书记、副局长毕井泉主 持召开调查组第一次全体会议,传达学 习习近平总书记、李克强总理等中央领 导同志重要指示批示精神,要求调查组 深入学习领会习近平总书记重要指示 精神,坚决贯彻落实李克强总理重要批 示要求,牢固树立以人民为中心的发展 思想,提高政治站位,增强"四个意识", 贯彻落实"四个最严"要求,切实做好案

件调查、违法惩处及后续处置工作,坚 决守住安全底线,维护社会安全稳定 大局。

会议要求,要重点围绕七个方面开 展工作。一是彻查涉案企业违法违规 行为,全面查清违法违规事实和涉案疫 苗流向,做好调查取证工作;二是依法 严惩违法犯罪行为,严肃查处涉案企 业,对直接责任人等涉案人员要依法严 惩;三是对公职人员履职尽责进行调 查,发现失职渎职行为的要严肃问责; 四是科学开展风险评估,研究提出分类 处理救济措施;五是要妥善处理涉案企 业后续工作;六是要回应社会关切,及 时公布案件调查进展情况,普及疫苗安 全科学知识;七是要研究改革完善疫苗 管理体制的工作举措,建立健全保障疫 苗质量安全的长效机制。根据工作需 要,调查组下设案件调查组、监管责任 组、综合组和专家组等工作组

调查组听取了吉林省人民政府、药 监局检查组的工作汇报,中央纪委国家 监委、公安部、国家卫生健康委、证监会 通报了前期工作开展情况。国务院调 查组全体成员和吉林省有关领导参加

据悉,国家药监局正抓紧组织全国 监管力量对全部疫苗生产企业进行全 流程全链条检查,切实保障人民群众 健康。

手机网络买保险 赢客户节大礼 国际 法法律国 EMIXIX epicc.com.cn 电话按保 400-1234567 回 表表。



PICC 中国人民保险